



YANGIN, YARALILAR VE KURTARMA OPERASYONU: HEPSİ TATBİKATTI...

BURDUR, AFETLERE HAZIRLIĞINI TEST ETTİ

Burdur'da dün olası afet ve acil durumlara hazırlık amacıyla AFAD koordinasyonunda düzenlenen fırtına tatbikatı başarıyla gerçekleştirildi.

Senaryo gereği kent genelinde meydana gelen şiddetli fırtınanın

ardından çatı uçması, yangın ve yaralanma olayları yaşandığı ihbarı üzerine ekipler hızla harekete geçti.

Tatbikat kapsamında Organize Sanayi Bölgesi'ndeki bir fabrikada çıkan yangına müdahale edilirken, mahsur kaldığı belirtilen iki yaralı AFAD ekiplerince kurtarılarak sağlık ekiplerine teslim edildi. Polis, itfaiye, sağlık ve AFAD başta olmak üzere 23 çalışma grubunun görev aldığı tatbikatla kurumlar arası koordinasyon ve müdahale kapasitesi test edildi. 6'DA



Ağlasun'da El Emeği Eserler Sergilendi

Burdur'un Ağlasun ilçesinde Hayat Boyu Öğrenme Haftası etkinlikleri kapsamında Ağlasun Halk Eğitimi Merkezi tarafından hazırlanan yıl sonu sergisi yoğun katılımıyla açıldı.

Kursiyerlerin yıl boyunca emek vererek ortaya koyduğu el emeği ürünler, ziyaretçilerin beğenisine sunuldu. 4'DE

BURDUR'UN GURURU MAKÜ

DÜNYA ÜNİVERSİTELERİ ARASINDA YÜKSELİŞİNİ SÜRDÜRÜYOR

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), uluslararası yükseköğretim değerlendirme kuruluşu Round University Ranking'in (RUR) 2026 Dünya Üniversite Sıralaması sonuçlarında önemli bir başarıya imza attı.



Dünya genelinde ilk 1000 üniversite arasında yer alan MAKÜ, Türkiye sıralamasında dört basamak yükselirken, öğretim performansında göster-

diği 82 basamaklık ilerlemeyle dikkat çekti. Üniversite, elde ettiği sonuçlarla hem akademik kalitesini hem de uluslararası görünürlüğünü güçlendirmeyi sürdürdü. 3'TE



Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Çatalpınar mevkiinde bulunan Oto Tamirciler Sitesi esnafı ile bir araya

geldi. Toplantıda bölgeye yönelik planlanan projeler hakkında değerlendirmelerde bulundu. 5'TE

BURDUR'UN DÖRT BİR YANINA SPOR TESİSİ



**BIHDER, BASIN
MENSUPLARINI
ŞİLT VE HEDİYELERLE
ÖDÜLLENDİRDİ**

2'DE



AK Parti Burdur Milletvekili Prof. Dr. Adem Korkmaz, Burdur genelinde son 3 yılda toplam 68 spor tesisinin kente kazandırıldığını açıkladı.

Korkmaz, 8 ilçede 65 köyün faydalanacağı 20 halı saha projesinin sözleşmelerinin imzalandığını duyurdu. 3'TE



**BURDUR'DA
ÇOCUK KOROSU
KONSERİNE
YOĞUN İLGI**

3'TE



**BURDUR BELEDİYESİ
ARAÇ FİLOSUNU
GÜÇLENDİRİYOR!**

BİK ANALİTİK'TE YENİ DÖNEM:



**Versiyon 2, Temmuz
ayında devreye alınıyor**

5'TE

Tâceddin Dergâhı**Taceddin AKBAŞ**

taceddinakbas@gmail.com

**'YAŞLANDIKÇA GENÇLEŞEN' JANDARMALARIN 187. YAŞ GÜNLERİ KUTLU OLSUN!!!**

Mensuplarının ve jandarma dostlarının bilecekleri gibi dün, yani 14 Haziran tarihi, Türk Jandarma Teşkilatı'nın kuruluşunun 187. yıldönümü idi, hafta da 9 bin 724. haftaları olacak ve bu hafta Türkiye genelinde olduğu gibi, Burdur'da dolu dolu geçecek.

O nedenle ben Genel Komutanları başta olmak üzere tüm jandarmaların günlerini ve haftalarını yürekten kutluyor, 'aileleriyle birlikte' tamamına kazasız belasız günler, haftalar, aylar ve yıllar diliyorum. Şimdide bu saygı ve sevgi değer Teşkilat hakkındaki görüş ve düşüncelerime geçmek istiyorum... Buna geçmeden önce de sürekli ve sevgili okurlarımın bilecekleri gibi, konu jandarma olunca benim ailemden örnek vermeden edemediğimi hatırlatmak, dolayısıyla bugünkü konuma da 20 ay 600 küsur gün yaptığım askerlik günlerimi yat ederek girmek istiyorum:

Şöyle ki, bendeniz, vatanî görevime, önce kendi tercihimle İzmir'in Foça İlçesinde ve jandarma komando olarak başladım. Ancak bünyeme uygun olmayan komando sınıfından kaytararak Kütahya Jandarma Alay Komutanlığı bünyesinde öğretim ve eğitim veren Jandarma Onbaşı Kurs Bölüğüne dağıtım oldum. Ve bura da gördüğüm 2 aylık sıkı bir öğretim-eğitim sonunda ve iyi dereceyle Kıta Onbaşı rütbesi aldım. Ve onbaşı olduktan sonra, vatanî görevimin kalan 14 aylık bölümünü (kâhtı komutan da) Konya'nın Yarma Nahiyesi'ne bağlı İsmil Bel-

desi'nin Jandarma Asayiş Karakol Komutanı olarak, sonra yine Konya'nın Kadınhanı İlçesine bağlı Kurthasanlı Nahiyesinde Karakol Komutan muavini ve vekili olarak yapıp terhis oldum... Yani ben, 20 aylık askerliğimin 4 aylık bölümünü temel eğitim, 2 aylık bölümünü Jandarma Karakol veya Kıta Onbaşı eğitimi ve öğretimi olarak, 14 ayını da Karakol Komutanı ve vekili olarak tamamladım. Dolayısıyla da askerliğin jandarma sınıfını hem daha yakından tanıdım hem de çok sevdim.

Ve biri ikiz 3'ünü birden asker eğlediğim oğullarımdan biri Havacı olarak Kütahya'da, biri karacı olarak Bingöl'de, biri de yine Manisa Kırkağaç'ta Jandarma Komando eğitimi aldıktan sonra Bilecik'te ve 'Kantin Çavuşu olarak' tamamladı.

Yani, biz cennet misali vatanımızı, büyük devletimizi ve asil milletimizi olduğu gibi, kahraman ordumuzu ve emsalsiz yurdumuzu, askerimizi polisimizi ve jandarmamızı canımızdan çok seviyor, sayıyor, gözümüz gibi koruyor ve ayaklarına taş, gözlerine yaş değmemesi için dualar edip temennilerde bulunuyoruz... Çünkü, biz 'köy ve kasabalarımızda veya kırsallarımızda jandarmalar, sınırlarımızda, hattâ sınır ötesindeki köy ve kasabalarda veya dağlarda taşlarda Mehmetçiklerimiz olmasa, dünyanın stratejik ve en çetrefilli coğrafyasında bulunan güzelim vatanımızı hârici düşmanlarımıza; içeride de namuslu ve masum vatandaşlarımızı, çoluk ve çocuklarımızı kanunsuzlara ve bilhassa teröristlere karşı kim nasıl koruyabilir, can ve mal emniyetimizi kim sağlayabilirdi?' diye düşünüyoruz!

Her neyse; bu kadar uzun ve sıkıcı girizgâhtan sonra şimdi de konumun özüne dönmek istiyorum:

Şöyle ki; ben şahsen 'askerliğinin büyük bir bölümünü Jandarma Karakol Komutanı olarak yapmış bir vatandaş ve yarım asırlıkta bir gazeteci olarak, devamlı jandarmamın yanında yer aldığım, dolayısıyla da kendilerinin çalışmalarına tanıklık ettiğim sırada (tek tük de olsa) nahoş karşılandığım olmuştur... Ancak ben her meslek grubu içinde olduğu gibi, Jandarma mensupları içinde de hata yapan komutan veya erler de olmuştur ve bundan sonra da olacaktır!' diye düşünmüş ve istisnaları kaide yaparak koskoca bir Teşkilatı toptan yermenin doğru olmadığına inanmışımdır! Ve aleyhte yapılan bazı haber ve yorumlar, işini iyi yapan herkesi olduğu gibi jandarmaları da olumsuz yönde etkiler... Dolayısıyla da teşkilatta gevşemelere, yılmalara veya çekinmelere ve belki de daha sertleşmelere neden olabilir; bu durum biz gazetecilerin de vatandaşların ve ülkemizin de aleyhine olabilir...' diye düşünmüştür!

BURDUR JANDARMASI DOLU DOLU BİR 'KUTLAMA PROGRAMI YAPMIŞ'

Diğer il ve ilçeleri bilmiyorum, ancak İlimiz jandarması, Teşkilatın 187. Yıldönümü dolayısıyla Kızılay ile kapsamlı bir iş birliği yaparak başta İl Merkezimiz olmak üzere ilçelerimiz de kan bağışi kampanyası açtı ve önemli bir miktarda kan bağışi yapılmasına vesile oldu ve olmaya da devam ediyor. Sonra tanıtım stantları kurdu, cuma günü de Asri Mezarlıktaki Şehitlikte şehidler için bir anma programı gerçekleştirip Kur'an tilavet ettirecek, aynı gün Ulu Camii'nde Mevlid-i şerif okutturacak ve dualar yaptıracak, ayrıca İlimizin başarılı öğrencilerine çeşitli ödüller verecek...

Uzun lâfın kısası, meselenin hülâsâsı; İl Jandarma Komutanlığı'nın, 'İlimizin asayiş hakkında' biz gazetecilerin e-posta adreslerine gönderdiği bilgilere ilâveten; Valimiz Tülay Baydar Bilgihan'ın aylık ve düzenli olarak gerçekleştirdiği (Valilik-Medya Buluşması Basın Toplantısında) ilimizin hal ve gidişinin yanı sıra asayiş konusuna verdiği ve vereceği özel ve güzel bilgi ve iyi haberler beni oldukça memnun ediyor. Ki, Vali Bilgihan aynı toplantılardan birini geçtiğimiz pazartesi günü gerçekleştirdi; polisimizin ve jandarmamızın yaptığı başarılı çalışmalar konusunda uzun uzun ve oldukça geniş bilgiler verdi. O nedenle, ben 'övünmek gibi olmasın ama; doğma Döğür Köylü, büyüme bir Burdurlu ve kalan ömrünü de yine Burdur'da geçirmeyi planlayan bir gazeteci olarak, genelde polislerimize özeldir de yaşlandıkça gençleşen jandarmalarımıza ve tabii ki İl Jandarma Komutanı Kıdemli Albay Mehmet Balcı Komutanımıza, yardımcılara ve askerlerine gönülden teşekkür ediyor; tamamına sağlık, sıhhat ve afiyet dilekleriyle birlikte herkese saygılar sunuyorum.

İNSANLARA TEŞEKKÜR ETMEYEN ALLAH'A DA (c.c) ŞÜKRETMEZ... Ve KENDİSİNE BEDENİ, MÂLÎ VE İLMÎ HERHANGİ BİR İYİLİKTE BULUNULAN KİŞİ, O KİŞİYE, KENDİSİNE YAPILAN İYİLİK TÜRÜNDEN BİR KIRŞILIK VERSİN! Hadis-i Şerif BAŞARILI İNSANLAR, BAŞARILI OLMAK İÇİN FIRSATLAR OLUŞTURURLAR. DİĞERLERİ İSE YA ONLARI BEKLER YA DA MÂZERET ÜRETİRLER! KÜÇÜK ADIMLAR BÜYÜK BAŞARILARIN TEMELİDİR!
Anonim

BİHDER'DEN, BASIN MENSUPLARINA VE EMEKTAR ÜYELERE VEFA ÖRNEĞİ**BİHDER, BASIN MENSUPLARINI ŞİLT VE HEDİYELERLE ÖDÜLLENDİRDİ**

2007 yılında ve Burdur İmam Hatip Lisesi ve ortaokullarında öğrenim görmekte olan 'ihtiyaç sahibi' öğrencilere maddî mânevî destek sağlamak amacıyla kurulan Burdur İmam Hatip Okulları Mensup ve Mezunları Derneği (BİHDER); Derneğin faaliyetlerini kamuoyuna duyuran basın mensuplarını bir yemekte buluşturdu ve birer şilt ile birlikte değişik hediyeler takdim ederek ödüllendirdi.

Yazarımız Taceddin Akbaş, DHA Muhabiri Mesut Madan ve Çağdaş Burdur Gazetesi Muhabiri Beyza Nur Akçay ile birlikte Derneğe 'kuruluşundan bu yana' emeği geçmiş olan yönetim ve denetim kurulu

üyelerini Burdur Merkezdeki bir lokantada bir araya getiren BİHDER Başkanı Cemil Çiçek ve Yönetim Kurulu Üyeleri, hem hasret giderdiler hem de birer şilt ve değişik anmalıklarla ödüllendirildiler.

Şilt taktim esnasında konuşan Dernek Başkanı Cemil Çiçek; BİHDER'in Kurucu Başkanı Av. Ömer Bütüner ve Yönetim Kurulu Üyeleri başta olmak üzere Derneğin hayatta olan tüm üyelerini minnet ve şükranla, vefat etmiş olan üyelerini de rahmetle andıklarını belirtti ve "Davetimize icâbet eden tüm üyelerimize ve Derneğimize basın yayın yoluyla yardımcı olan medya mensuplarına teşekkür ederiz" dedi.

Hatırlanmaktan büyük memnuniyet

duyduklarını ifade eden basın mensuplarını temsil eden konuşan Gazeteci Yazar Taceddin Akbaş ta, başta Başkan Cemil Çiçek olmak üzere Yönetim Kurulu Üyelerine teşekkür etti ve genelde Kamu, özeldir de imam hatip ortaokulu ve lisesi öğrencileri yararına çalışan BİHDER'in faaliyetlerini 'bu güne kadar olduğu gibi' bundan sonra da izlemeye ve kamuoyunu bilgilendirmeye çalışacaklarını söyledi. Akbaş, "Böyle nazik ve vefalı bir düşünce içinde olan BİHDER'in Başkanı Cemil Çiçek ile birlikte Yönetimine ve Derneğe maddî mânevî katkı sağlayan hayırsever vatandaşlara teşekkür ederiz" şeklinde konuşarak memnuniyetini dile getirdi.

■ YENİ GÜN MEDYA

**BURDUR BELEDİYESİ ARAÇ FİLOSUNU GÜÇLENDİRİYOR**

Burdur Belediyesi, hizmet kapasitesini artırmak amacıyla araç ve iş makinesi filosunu güçlendirmeyi sürdürüyor. Belediye bünyesine kazandırılan 2 yeni iş makinesi Cumhuriyet Meydanında sergilendi.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz yaptığı açıklamada "Alet işler el övünür" Göreve geldiği-

miz günden beri üç hanelere ulaşan alımlarla makina parkımızı büyüttük. Her geçen gün daha fazla kendine yetebilen belediye oluyoruz.

Gün gelir çıkar meydana zeybek oynarız, gün gelir saatlerce toplantı yaparız; gün de gelir halkımızın helal vergilerinden aldığımız araçları kıvançla sergileriz. Özetle; laf değil iş üreten namusu şerefi ile

çalışan tek derdi Burdur sevdası olan bizler bugün yine büyüttüğümüz için çok mutluyuz.

Mevzu sosyal medya şovları değil; olduğu gibi halktan geleni halka kazandıran anlayışı sadece anımsatmak. Burdur'umuza hayırlı uğurlu olsun kazasız belasız günlerde kullanmak dileğiyle" dedi.

■ BELEDİYE BASIN

y9 yeni gün

Yıl: 72 Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 Süreli Yerel Yayın

11 Haziran 2026 Perşembe - Sayı: 21825

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCELSahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü:
Kürşat TUNCELİDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR
Tel & Fax: 233 38 93

e-posta: info@burduryenigun.com

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

Fiyatı: 7 TL.

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.



BURDUR'DA ÇOCUK KOROSU KONSERİNE YOĞUN İLGİ

Burdur'da Halk Eğitim Merkezi bünyesinde oluşturulan Çocuk Korosu'nun konseri yoğun ilgi gördü. Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Konferans ve Sergi Salonu'nda düzenlenen etkinlikte çocukların seslendirdiği şarkılar izleyicilerden büyük alkış aldı.

Konseri İl Milli Eğitim Müdürü Mehmet Necmeddin Dinç, Halk Eğitim Merkezi Müdürü Hamit Kayacıoğlu ile çok sayıda veli takip etti. Şef Gül Yıldız

Yurdasiper yönetimindeki konserde çocuklar koro ve solo performanslarıyla sahne aldı.

Program sonunda konuşan İl Milli Eğitim Müdürü Mehmet Necmeddin Dinç, "Çocuklarımızın nağmelerini keyifle dinledik. Her birini tebrik ediyorum. Emeği geçen herkese teşekkür ediyorum" dedi.

Halk Eğitim Merkezi Müdürü Hamit Kayacıoğlu ise Halk Eğitim Merkezi olarak her yaş grubuna yönelik kurslar düzenledikle-

rini belirterek, "Genel Müdürlüğümüzün belirlediği 3500 kurs programını gerçekleştirmeye çalışıyoruz. Bazen büyüklerle bazen çocuklara yönelik çalışmalar yapıyoruz. Bunların içerisinde en keyiflisi çocuklarımız. Çocuklarımız bizim geleceğimiz" ifadelerini kullandı.

Konser sonunda İl Milli Eğitim Müdürü Mehmet Necmeddin Dinç tarafından koro şefi Gül Yıldız Yurdasiper'e plaket ve çiçek takdim edildi. ■ YENİ GÜN MEDYA



BURDUR'UN DÖRT BİR YANINA SPOR TESİSİ

AK Parti Burdur Milletvekili Prof. Dr. Adem Korkmaz, Burdur genelinde son 3 yılda toplam 68 spor tesisinin kente kazandırıldığını açıkladı. Korkmaz, 8 ilçede 65 köyün faydalanacağı 20 halı saha projesinin sözleşmelerinin imzalandığını duyurdu.

AK Parti Burdur Milletvekili Prof. Dr. Adem Korkmaz, Burdur genelinde son 3 yılda toplam 68 spor tesisinin kente kazandırıldığını açıkladı. Korkmaz, 8 ilçede 65 köyün faydalanacağı 20 halı saha projesinin sözleşmelerinin imzalandığını duyurdu.

Sosyal medya hesabından paylaşım yapan Korkmaz, "Spor Şehri Burdur" anlayı-

şıyla gençler için eser üretmeye ve spor altyapısını güçlendirmeye devam ettiklerini belirtti.

Paylaşımında, merkezde spor altyapısına yönelik yapılan yatırımlar kapsamında Sporcucu Fabrikası, Çendik Su Sporları ve Kamp Eğitim Merkezi, Burdur Yurdu Spor Salonu, MAKÜ İstiklal Yerleşkesi'nde saha sayısını artırılması, Kışla Stadi ile Gazı Atatürk Stadi'nin yenilenmesi çalışmalarının yer aldığı ifade edildi.

İlçelerde ise Ağlasun Butik Gençlik Merkezi, Çavdır İlçe Stadi'nin yenilenmesi, Kocaaliler ve Kızılkaya'ya kapalı spor salonları, ilçelere 6 kapalı halı saha ve yüksekokullara 7 halı saha kazandırıldığı

belirtildi.

Kırsal Çözümler Köy Programı kapsamında köylere yönelik yatırımların sürdürülmesini aktaran Korkmaz, 14 halı sahanın tamamlandığını, 20 halı sahanın sözleşmesinin imzalandığını ve 10 halı saha için çalışmaların başlatıldığını kaydetti.

Milletvekili Korkmaz açıklamasında, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın "Sporda Gelişim" vizyonu doğrultusunda Burdur'un dört bir yanında spor yatırımlarının devam ettiğini belirterek, "3 yıllık süreçte toplam 68 spor tesisini şehrimize kazandırmanın gururunu yaşıyoruz" ifadelerini kullandı.

■ YENİ GÜN MEDYA



MAKÜ, RUR 2026 Dünya Üniversite Sıralamasında ilk 1000'deki yerini güçlendirdi

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), Round University Ranking (RUR) 2026 sonuçlarında dünya genelinde ilk 1000 üniversite arasında yer alırken, Türkiye sıralamasında 4 basamak yükseldi ve öğretim performansında dünya genelinde 82 basamaklık ilerleme gösterdi.

Dünya genelindeki üniversiteleri çok boyutlu kriterlerle değerlendiren Round University Ranking (RUR), 2026 yılı Dünya Üniversite Sıralaması sonuçlarını kamuoyuyla paylaştı.

2025 yılında RUR sıralamasında ilk kez yer alan Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), 2026 sonuçlarında Türkiye sıralamasındaki yerini güçlendirdi. MAKÜ, geçen yıl Türkiye genelinde 41. sırada bulunurken bu yıl 37. sıraya yükseldi.

RUR 2026 verilerine

göre MAKÜ, dünya genelinde 961. sırada yer alarak ilk 1000 üniversite arasındaki konumunu korudu. Üniversitenin genel performans puanı ise 37,547'den 39,1'e çıktı.

Sonuçlarda MAKÜ'nün en güçlü ilerlemesi öğretim alanında görüldü. Üniversite, RUR Öğretim Sıralamasında dünya genelinde 722. sıradan 640. sıraya çıkarak 82 basamak yükseldi. Türkiye sıralamasında da 16. sıradan 15. sıraya yükselen MAKÜ'nün öğretim alanındaki puanı 47,932'den 52,446'ya ulaştı.

Öğretim göstergeleri arasında yer alan akademik personel ve lisans mezuniyetleriyle ilişkili performans başlığında MAKÜ, dünya genelinde 21. sıraya yerleşti. Bu sonuç, üniversitenin eğitim-öğretim kapasitesi ve akademik insan kaynağı bakımından uluslararası görünürliğini destekleyen önemli

göstergelerden biri oldu.

RUR Dünya Üniversite Sıralaması, üniversite performanslarını öğretim, araştırma, uluslararası çeşitlilik ve finansal sürdürülebilirlik başlıklarında 20 gösterge üzerinden karşılaştırıyor. Sıralamada öğretim ve araştırma başlıkları yüzde 40'ar, uluslararası çeşitlilik ve finansal sürdürülebilirlik başlıkları ise yüzde 10'ar ağırlığa sahip.

MAKÜ, RUR 2026 sonuçlarıyla birlikte hem Türkiye sıralamasındaki yükselişini hem de öğretim performansındaki gelişimini uluslararası verilere yansıtarak yükseköğretimde kalite ve görünürlük odaklı çalışmalarını sürdürüyor.

RUR 2026 sonuçlarına ilişkin resmî duyuru ve sıralama verileri RUR'un web sitesinden incelenebilir.

<https://roundranking.com/news/16.html>

■ MAKÜ BASIN

Burdur'da taksi ile motosikletin çarpıştığı kazada 2 kişi yaralandı.

Kaza, dün akşam saatlerinde Armağan İlci Bulvarı Şirinevler Kavşağı'nda meydana geldi.

Edinilen bilgilere göre, S.B. yönetimindeki 46 AOB 409 plakalı motosiklet ile aynı yönde seyir halinde olan H.G. idaresindeki 15 T 0005 plakalı taksi çarpıştı.

Çarpışmanın etkisiyle motosiklet sürücüsü S.B. ile motosiklette yolcu

olarak bulunan K.C. yaralandı. Kazayı gören vatandaşların ihbarı üzerine olay yerine sağlık ve polis ekipleri sevk edildi.

Yaralıları, sağlık ekiplerinin olay yerindeki ilk müdahalesinin ardından ambulansla

Burdur Devlet Hastanesi'ne kaldırılarak tedavi altına alındı.

Polis ekipleri kazayla ilgili inceleme başlatırken, yaralıların sağlık durumlarının iyi olduğu öğrenildi.

■ YENİ GÜN MEDYA



ZAYİ

Uşak Üniversitesi Sağlık Meslek Yüksekokulu Tıbbi Dokümantasyon ve Sekreterlik Bölümü'nden almış olduğum Diplomanı kaybettim.

Yenisini alacağımdan eskisi hükümsüzdür.

Yasemin ÜNALMIŞ

Gündemdeki haberleri

ya yeni gün

farkıyla takip edin...



MAKÜ psikoloji alanında Türkiye'de ilk 3'te yer aldı

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), uluslararası akademik değerlendirme platformu Research.com tarafından yayımlanan 2026 Psikoloji Alanı Üniversite Sıralamasında Türkiye'de ilk 3 üniversite arasında yer aldı.

Research.com'un "Best Psychology Universities in Turkey 2026" sıralamasına göre Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ), psikoloji alanında Türkiye 3'üncüsü, dünya genelinde ise 773'üncü sırada gösterildi. Türkiye'den yalnızca 5 üniversitenin yer aldığı listede MAKÜ; Dokuz Eylül Üniversitesi ve Koç Üniversitesi'nin ardından üçüncü sırada yer aldı. Listede MAKÜ'nün psikoloji alanındaki yayın sayısı 146, toplam D-index değeri ise 45 olarak açıklandı.

Sıralama, Research.com'un 4'üncü kez yayımladığı psikoloji alanı üniversite değerlendirmesi kapsamında hazırlandı. Değerlendirme sürecinde başta OpenAlex ve CrossRef olmak üzere uluslararası bibliyometrik veri tabanlarından yararlanıldı. Research.com tarafından açıklanan metodolojiye göre sıralamada kullanılan atıf

temelli veriler, 27 Kasım 2024 tarihinde derlenen bibliyometrik verilere dayandırıldı.

Üniversitelerin sıralamada ki konumu, psikoloji alanında önemli yayın katkısı bulunan bağlı araştırmacıların D-index / Discipline H-index değerlerinin kümülatif olarak değerlendirilmesiyle belirlendi. D-index göstergesi, yalnızca ilgili disipline ait yayın ve atıf verilerini esas alarak araştırmacıların psikoloji alanındaki bilimsel etkisini ölçmeyi amaçlıyor. Bu yönüyle sıralama, genel üniversite performansından ziyade doğrudan psikoloji alanındaki araştırma etkisini ve akademik görünürlüğü dikkate alıyor.

Research.com'un metodolojisine göre çalışma kapsamında farklı bibliyometrik kaynaklardan belirlenen 279 bin 971 araştırmacı profili incelendi. Bu profiller arasından ana araştırma alanı psikoloji olan 38 bin 989 bilim insanı değerlendirilme alındı. Sıralamaya dâhil edilecek araştırmacılar için D-index eşik değeri 30 olarak belirlenirken, araştırmacıların temel yayın katkılarının büyük bölümünün psikoloji alanında olması şartı arandı. Ayrıca araştırmacı profillerinin manuel olarak doğrulandığı ve güveni-

lir yayın kaynaklarıyla karşılaştırmalı şekilde kontrol edildiği belirtildi.

MAKÜ'nün Research.com sıralamasında Türkiye'de ilk 3'te yer alması, üniversitenin psikoloji alanındaki bilimsel üretim kapasitesinin ve uluslararası akademik görünürlüğünün önemli bir göstergesi olarak değerlendiriliyor. Bu sonuç, MAKÜ'nün araştırma odaklı gelişim yaklaşımı doğrultusunda farklı disiplinlerde yürüttüğü bilimsel çalışmaların uluslararası sıralamalara yansımaya koyuyor.

Elde edilen başarı dolayısıyla değerlendirmede bulunan Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, psikoloji alanında çalışan; araştırma, proje ve bilimsel yayın faaliyetleriyle üniversitenin akademik görünürlüğüne katkı sunan tüm öğretim üyelerine teşekkür etti. Rektör Dalgar, MAKÜ'nün nitelikli bilimsel üretimi destekleyen akademik ekosistemini güçlendirmeye ve ulusal-uluslararası alandaki görünürlüğünü artırmaya yönelik çalışmalarını sürdürdüğünü ifade etti.

<https://research.com/university-rankings/psychology/tr>
■ MAKÜ BASIN



Ağlasun'da El Emeği Eserler Sergilendi

Burdur'un Ağlasun ilçesinde, 2025-2026 Eğitim-Öğretim Yılı Hayat Boyu Öğrenme Haftası kapsamında Ağlasun Halk Eğitimi Merkezi tarafından yıl sonu sergisi düzenlendi.

Ağlasun Halk Eğitimi Merkezi Çok Amaçlı Salonu'nda gerçekleştirilen serginin açılışına Ağlasun Kaymakamı Metin Eyyüpkoca, Belediye Başkanı Ali Ulusoy, İlçe Milli Eğitim Müdürü Ahmet Yasin Arslan, daire amirleri, kursiyerler, usta öğreticiler ve çok sayıda vatandaş katıldı.

Programda konuşan Kaymakam Metin Eyyüpkoca, hayat boyu öğrenmenin önemine dikkat çekerek Halk Eğitimi Merkezlerinin

bireysel gelişim ve toplumsal kalkınmaya önemli katkılar sunduğunu ifade etti.

Ağlasun Halk Eğitim Merkezi Müdürü Çetin Doğanbaş ise sergide el sanatları, dikiş-nakış, ahşap boyama, seramik, takı tasarımı, gıda ürünleri ve dijital üretim alanları gibi birçok alanda hazırlanan eserlerin yer aldığını belirtti.

Kursiyerlerin yıl boyunca emek vererek hazırladığı ürünlerin ziyaretçilerden büyük ilgi gördüğünü söyleyen Doğanbaş, "Öğrenmeyi asla bırakma çünkü hayat öğretmeyi asla bırakmaz sözünün ışığında gerçekleştirilen bu anlamlı etkinlik, öğrenmenin yaşının ve sınırının olmadığını bir kez daha gözler önüne serdi" dedi. ■ YENİ GÜN MEDYA



BURDUR DAHİL 23 İLDE DEV BAHİS OPERASYONU!

İçişleri Bakanlığı koordinesinde Adana merkezli düzenlenen yasa dışı bahis operasyonunda, Burdur'un da aralarında bulunduğu 23 ilde eş zamanlı baskınlar gerçekleştirildi. Operasyon kapsamında toplam 47 şüpheli gözaltına alındı.

Adana İl Jandarma Komutanlığı ekiplerince yürütülen çalışmalar doğrultusunda; Adana, İstanbul, Ankara, Antalya, İzmir, Gaziantep, Kayseri,

Sakarya ve Burdur dahil 23 ilde yasa dışı bahis şebekesine yönelik operasyon düzenlendi.

Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK) incelemelerinde şüphelilerin hesaplarında yaklaşık 5 milyar liralık para hareketliliği tespit edildiği öğrenildi. Şüphelilerin bilişim sistemleri üzerinden yasa dışı bahis sitelerinin panel yönetimini yaptıkları ve elde edilen suç gelirlerinin transferine aracılık ettikleri belirlendi.

Operasyon kapsamında şüphelilere ait 1 paravan şirket, 23 konut, 29 araç, 13 arsa, 4 bin 742 banka hesabı ile 6 kripto varlık hesabına tedbir kararı uygulandı.

Burdur'da da gerçekleştirilen operasyonların, yasa dışı bahis ve suç gelirlerinin aklanmasına yönelik yürütülen geniş çaplı soruşturmanın bir parçası olduğu öğrenildi. Olayla ilgili soruşturma sürüyor.

■ HABER MERKEZİ



anlık güncel 7 gün 24 saat haber

BURDUR'DAN HABERİNİZ OLSUN

www.burduryenigun.com





DENEMELER

EMEKLİ
YAZILARI-
16/a

Fatih ÖZCAN

Emekli Kitlelerinin Hali Perişan...
Bir ömür boyu prim ödemiş, vergi vermiş, ülkeye hizmet etmiş milyonlarca insan...
Sabahın erken saatlerinde fabrikalarda, tarlalarda, bürolarda ter dökmüş; çocuk büyütmüş, ev yapmış, memleket için çalışmış.
Şimdi ise emeklilik denen o "huzurlu" dönemde, hayata tutunmaya çalışıyorlar.

HAYATA TUTUNAMAYANLAR

Ama tutunamıyorlar.
2026 Türkiye'sinde emeklinin gerçeği bu:
En düşük emekli maaşı 20 bin TL.
Ortalama maaş ise 23-23,5 bin TL civarında.
Net asgari ücret 28 bin TL'yi geçmişken,
Açlık sınırı 35.174 TL'ye,
Yoksulluk sınırı ise 114.000 bin TL'ye dayanmış.
Beş emekli bir araya gelse maaşları yoksulluk sınırını bile geçemiyor.

Günlük yaşam nasıl geçiyor?
Sabah kalkıyor, markete gidiyor.
Et, süt, peynir, zeytinyağı...
Fiyatlar uçmuş, maaş yerinde sayıyor.
İlaç katkı parası, doktor muayene katkı parası, fatura derken ay ortası bitiyor.

Kira meselesi aslında mucize işi...
Torunlara harçlık verememek,
Bayramlarda mahcup olmak sıradanlaşmış.

EMEKLİLİK DİNLENME DEĞİL, HAYATTA KALMA
MÜCADELESİ HALENE GELDİ

Milyonlarca emekli, "Emeklilikte rahat ederim" hayaliyle geçtiği yılların bedelini şimdi ağır ödüyor. Çalışan emekli sayısı 2 milyonu aşmış,
Bazı raporlara göre emeklilerin %65-90'ı ya çalışıyor ya da iş arıyor. Emeklilik dinlenmek değil, hayatta kalma mücadelesi haline gelmiş.

TÜİK'E GÖRE MAKUL, ÇARŞI PAZAR FARKLI

Emekliyi hor görme
enfilyona ezdirme

Verdiğini yetmiyor
geçim derdi bitmiyor

Susma haykır
refah payı haklı

Emeklilerin hakkı Gassal'ın
ötlüne gelmede'si ventisiti

Enflasyon rakamları TÜİK'e göre "makul",
Çarşı-pazarda ise başka.
Emekli maaşlarındaki zamlar (Ocak 2026'da en düşük için %18,48 civarı bir artışla 20 bine tamamlanmış) gerçek hayatın gerisinde kalıyor.
Bir zamanlar asgari ücretin üstünde olan emekli maaşları şimdi asgari ücretin %70'ine gerilemiş.
Bu sadece rakam değil.
Bu, insan onuru meselesi.
Yıllarca "devlet baba"ya güvenip primini ödeyen insan, şimdi market rafına bakarken "Bunu alayım mı, almayayım mı?" diye düşünüyor.

Sağlık sorunu çıkınca "ilaç mı alsam, ekme mi?" ikilemi yaşıyor. Emeklilerimiz perişan.
Bu perişanlık sadece onların değil;
Toplumun vicdanının da yarası.
Halkın vicdanını kanatan bir toplumsal yara.
Uzun yıllar hizmet etmiş bir neslin, geçim sıkıntısı içinde kıvrınması kabul edilemez.

Daha fazla seyyanen zam,
Daha adil bir sistem,
Enflasyona karşı gerçek koruma...
Bunlar lüks değil, hak.
Emeklilerine "saygı ve minnet borcu hissetmeyen milletlerin geleceğe güvenle bakmaya hakkı yoktur."

Devletin itibarı, Beştepe'deki Külliye'nin ihtişamıyla değil, "emekli vatandaşların refah düzeyiyle ölçülür."

MEMLEKETTE 'HER ŞEY YOLUNDA' DİYEBİLMEK İÇİN...



Emeklilerin durumu düzelmeden,
Emeklilerin refahı artırılmadan bu memlekette "her şey yolunda" diyemeyiz.
Toplumda yaygın kaniya göre hükümetin bu yolda adım atmaya niyeti yoktur.
Bunun en somut kanıtı TÜİK'in aylık enflasyon açıklama tarzında yatmaktadır.
Bundan dolayı günde güneşli kurumun önünde emekçi örgütleri eylem yapıp duruyor.

EMEKLİ MAAŞLARINDAKİ ENFLASYON ETKİSİ

Emeklinin acıdan inleyişini,
Hayat mücadelesindeki dermansız çırpınısını dikkate almayan siyasi karar vericiler, yedi iklimde boğuşarak ve imparatorluklardan geçerek bugünleri tutmuş olan Türk Milleti'nin istikbale güvenle, cesaretle ve umutla bakan iyimserliğinden zerrece nasibini almamış, vicdanı dumura uğramış unsurlardır.

Türkiye'de emeklilerin en büyük sorunu haline gelmiş olan olgu, emekli maaşlarındaki enflasyon etkisidir. Bu etki mekanizması iki yönlü işlemektedir. Bir yandan kurumsal etki olarak adlandırabileceğimiz TÜİK marifetiyle hayata geçmektedir. Diğer yandan bizzat fiyatların toptan yükselmesi anlamında enflasyonun kendisi tarafından vuku bulmaktadır.

DEVAM EDECEK



Başkan Ercengiz:

"Esnafımız Yanımızda"

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Çatalpınar mevkiinde bulunan Oto Tamirciler Sitesi esnafı ile bir araya geldi. Toplantıda bölgeye yönelik planlanan projeler hakkında değerlendirildi.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, Çatalpınar mevkiinde bulunan Oto Tamirciler Sitesi esnafıyla bir araya geldi. Burdur Belediyesi Meclis salonunda gerçekleştirilen toplantıda bölgeye yönelik planlanan projeler

hakkında değerlendirmelerde bulunulurken, esnafın görüş ve talepleri de dinlendi.

Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz; "Yeni Hizmet Binası, Eski Otoogar alanı ve eski Fen İşleri alanında hayata geçireceğimiz projemizle Burdur'umuza yakışan yeni bir cazibe merkezini hep birlikte oluşturacağız. Bu kapsamda esnafımızla bir araya gelerek görüş alışverişinde bulunduk.

Esnafımızın, yapılacak çalışmalarında yanımızda olduğunu

görmek bizleri memnun etti. Aynı zamanda hiçbir esnafımızın mağdur edilmemesi yönündeki hassasiyetlerini de dikkatle dinledik. Bizler de Burdur Belediyesi olarak; vatandaşlarımızın ve esnafımızın hiçbir şekilde mağdur edilmeyeceğini, modern hizmet binası ve ticaret alanlarıyla şehrimize yeni bir yaşam ve düzenleme alanı kazandıracığımızın müjdesini paylaştık. Burdur'umuz için çalışmaya, üretmeye ve birlikte başarmaya devam ediyoruz." dedi.

■ BELEDİYE BASIN

BİK ANALİTİK'TE YENİ DÖNEM:
Versiyon 2, Temmuz ayında devreye alınıyor

Basın İlan Kurumu tarafından internet haber sitelerinin ziyaretçi trafiğinin ölçülmesi amacıyla geliştirilen BİK Analitik sistemi, dijital yayıncılık ekosisteminin değişen dinamikleri ve güncel ihtiyaçlar doğrultusunda güncelleniyor. Yeni versiyon, Temmuz ayı itibarıyla kademeli olarak uygulamaya alınacak.

Basın İlan Kurumu görev alanındaki internet haber sitelerinin ziyaretçi trafiklerini ölçümleyen BİK Analitik sistemi; ziyaretçi davranışları, cihaz çeşitliliği ve erişim kanallarında yaşanan gelişmeler dikkate alınarak yeniden yapılandırıldı.

BİK Analitik Versiyon 2'de ölçümleme yöntemleri; yeni nesil



cihaz ve uygulama mimarileri ile güncel izleme ve doğrulama ihtiyaçlarını kapsayacak şekilde revize edilirken, ziyaretçilerin haber okuma davranışlarını ve etkileşim düzeyini yansıtan parametreler ölçümleme kriterlerine dâhil edildi.

Yeni altyapının geliştirme ve test süreçleri, ölçümleme işleyişinde herhangi bir kesintiye yol

açılmaması amacıyla mevcut sistemle eşgüdümü şeklinde yürütüldü. Bu kapsamda internet haber siteleri, eş zamanlı olarak Versiyon 2 altyapısı üzerinden de izlenerek sistemin işleyişi değerlendirildi.

Yeni versiyona ilişkin politika belgesi 6 Temmuz 2026 tarihinde yayımlanacak. Geçiş süreci ise yayın kategorileri dikkate alınarak Temmuz ayı boyunca kademeli şekilde yürütülecek. Genel

Kategoride yer alan internet haber sitelerinde Versiyon 2 ölçümleri 10 Temmuz'dan itibaren esas alınmaya başlanacak olup, diğer Kategorilerdeki geçişlerin ise ay sonuna kadar tamamlanması planlanıyor.

Teknik yönlendirmeler, uygulanacak işlemler ve geçiş takvimine ilişkin internet haber sitelerine ayrıca yazılı bildirim yapılacaktır.

■ BİK BASIN



BURDUR'DA NEFES KESEN

FIRTINA TATBİKATI

Burdur'da, olası afet ve acil durumlara hazırlık kapsamında fırtına tatbikatı düzenlendi.

Dün Burdur İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü (AFAD) koordinasyonunda gerçekleştirilen tatbikatta, senaryo gereği kentte meydana gelen fırtınanın ardından Karasenir, Bağlar ve Hızır İlyas mahalleleri

ile Organize Sanayi Bölgesi'nde çatı uçması, yangın ve yaralanma olayları yaşandığı ihbarı üzerine ekipler harekete geçti.

Tatbikat kapsamında Organize Sanayi Bölgesi'ndeki bir fabrikada çıkan yangına itfaiye ekipleri müdahale etti.

Fırtına nedeniyle mahsur kaldığı belirtilen 2 yaralı ise AFAD

ekiplerince kurtarılarak sağlık görevlilerine teslim edildi. Yaralılar, ambulanslarla hastaneye sevk edildi.

Polis ekipleri de tatbikat süresince çevrede güvenlik önlemleri aldı.

23 çalışma grubunun görev aldığı tatbikat başarıyla tamamlandı. ■ YENİ GÜN MEDYA

